

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 3 (5.877) | Среда, 4 января 1956 г. | Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Достоинство встретим XX съезд КПСС (1 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Т. Субботин. — Шире размах политической агитации. И. Гирев. — Изучают материалы сессии Верховного Совета СССР (2 стр.).
 В. Назарова. — Дошкольному педагогическому училищу — 10 лет (2 стр.).
 В. И. Светличный. — Внедрять про-

грессивные методы строительства (2 и 3 стр.).
 Т. Авдонина. — В химическом кружке (3 стр.).
 С. Пинчук. — Комплексное соревнование железнодорожников (3 стр.).
 Прибытие в Берлин советской делегации для участия в праздновании 80-летия Президента ГДР В. Пика (4 стр.).

Первый год шестой пятилетки

Добрим словом проводили советские люди ушедший в историю 1955 год. Уверенно и радостно встретили они наступивший 1956 год.

Истекший год был последним годом пятой пятилетки. Наша социалистическая промышленность выполнила задание пятилетнего плана досрочно — за четыре года и четыре месяца. Наиболее высокими темпами развивалась тяжелая индустрия — металлургия, угольная и нефтяная промышленность, машиностроение, энергетика. В 1955 году валовая продукция всей промышленности СССР превысила уровень 1913 года в 27 раз, причем производство средств производства возросло в 60 раз, выработка электроэнергии — в 86 раз, производство продукции машиностроения — более чем в 160 раз.

Мы горячо радуемся достижениям нашей промышленности: они ярко и наглядно демонстрируют могучую жизненную силу и великие преимущества социалистического строя. Но наша патристическая радость и гордость не имеют ничего общего с самоуспокоенностью. Партия учит советских людей никогда не довольствоваться достигнутыми результатами, отчетливо видеть и устранять недостатки, постоянно вскрывать и приводить в действие все новые и новые резервы, заложенные в недрах нашего народного хозяйства.

Состоявшийся в июле истекшего года Пленум Центрального Комитета КПСС намечил конкретные пути дальнейшего мощного подъема промышленности на основе настойчивого и планомерного внедрения в производство новейших достижений науки, техники и передового опыта. Для осуществления решений июльского Пленума сделано уже немало, но главное еще впереди. 1956 год — первый год шестой пятилетки — будет для работников нашей промышленности годом упорной борьбы за технический прогресс, за повышение производительности труда, за новый мощный подъем всех отраслей промышленного производства.

Минувший год был весьма знаменательным и для сельского хозяйства. Решения январского Пленума Центрального Комитета КПСС дали работникам сельского хозяйства развернутую и четкую программу мероприятий, призванных обеспечить обилие продовольствия для населения нашей страны и сырья для легкой промышленности. Самое важное, что принес 1955 год, — это драгоценный опыт передовых колхозов, доказавший на деле, что задачи, поставленные январским Пленумом, могут быть выполнены досрочно. Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов преисполнены решимости добиться в 1956 году новых крупных успехов во всенародном деле крутого подъема сельского хозяйства.

Неуклонный подъем промышленного и сельскохозяйственного производства — основа, на ко-

Передовая «Правды» за 2 января

торой день его дня повышается благосостояние нашего народа. Одним из многих тому примеров может служить опубликованное вчера сообщение об успехах московских строителей: за 1955 год трудящиеся столицы получили более миллиона квадратных метров новой жилой площади. Коммунистическая партия и Советское правительство делают и впредь будут делать все необходимое для того, чтобы с каждым годом у нас производилось все больше товаров и улучшалась торговля, строилось больше жилищ и культурно-бытовых учреждений, все полнее удовлетворялись непрерывно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

Вместе с советским народом выдающихся успехов в хозяйственном и культурном строительстве добились наши друзья — великий китайский народ, трудящиеся всех стран народной демократии. Эти успехи демонстрируют могущество и силу великого социалистического лагеря, замечательные результаты братского сотрудничества стран этого лагеря. Мы идем вперед по пути, указанному бессмертным Лениным, и нет в мире силы, которая могла бы разрушить, разобщить нерушимое сотрудничество стран, вставших под непобедимое знамя социализма.

Хорошие плоды принесла настойчивая борьба нашей Родины, всех стран социалистического лагеря, всех миролюбивых народов за ослабление международного напряжения, за упрочение великого дела мира. Миллионы людей во всех уголках земного шара сейчас воочию убеждаются, что отвечающее современному чаяниям народов мирное сотрудничество стран с различными социально-политическими системами вполне реально и осуществимо.

Человечество никогда не забудет того, что сделал в 1955 году Советский Союз для защиты и укрепления мира. Достаточно назвать такие мероприятия Советского правительства, как восстановление дружественных отношений с Югославией, заключение договора с Австрией, установление дипломатических отношений с Германской Федеративной Республикой, упрочение добрососедских отношений с Финляндией, усиление СССР, направленные на достижение соглашения о запрещении атомного оружия, на прекращение гонки вооружений. Большое историческое значение имело Женевское Совещание Глав правительств четырех держав. Дух сотрудничества и взаимопонимания, проявленный участниками этого совещания, создал реальные возможности улучшения отношений между государствами, открыл перспективы обеспечения устойчивого мира. Эти возможности и перспективы, встреченные горячим одобрением всех народов, не удастся похоронить никаким поборникам «холодной войны»!

Выдающимися событиями минувшего года явились приезд в СССР Премьер-министра Индии Дж. Неру и поездка товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Эта историческая поездка, итоги которой горячо и единодушно одобрены Верховным Советом СССР и всеми трудящимися нашей страны, не только способствовала сближению народов СССР, Индии, Бирмы и Афганистана, но и укрепила позиции миролюбивых сил во всем мире, явилась большой победой идеи равноправия и дружбы народов, принципа мирного сосуществования государств с различными общественными системами.

Советский народ встретил 1956 год с полным сознанием стоящих перед ним величайших задач. Эти задачи ясно и четко сформулированы в решении январского и июльского Пленумов Центрального Комитета КПСС, в выступлениях товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на закончившейся в канун нового года сессии Верховного Совета СССР.

В 1956 году предстоит такое крупнейшее в жизни нашей страны событие, как XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Развернувшееся социалистическое соревнование в честь съезда с исключительной силой демонстрирует сплочение нашего народа вокруг своей партии, беззаветную любовь к ней, побуждает, что наша партия есть подлинный вождь рабочего класса и трудового крестьянства, выразитель жизненных интересов всего народа.

Готовясь достойно встретить XX съезд, работники социалистической промышленности стремятся с первых дней нового года работать ритмично, выполнять и перевыполнять плановые задания, неуклонно повышать производительность труда. Колхозники, работники МТС и совхозов сосредоточивают свои усилия на главных для них задачах — своевременной подготовке к весенним полевым работам, быстрейшим завершением ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин, успешном проведении зимовки скота, настойчивым овладении агротехническими знаниями.

1956 год — первый год шестой пятилетки. Советский народ преисполнен решимости не жалеть сил и труда, чтобы успешно осуществить шестой пятилетний план, означающий дальнейший мощный подъем промышленности, сельского хозяйства, народного благосостояния, новый крупный шаг нашей страны по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Пусть 1956 год будет годом новых замечательных успехов нашей великой Советской Родины и всех стран могучего социалистического лагеря! Пусть будет он годом дальнейшего ослабления международной напряженности, упрочения мира, дружбы и сотрудничества между народами!

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XX СЪЕЗД КПСС!

В ответ на призыв коллектива комбината имени Микояна

На промышленных и спортивных предприятиях города поднимается новая волна социалистического соревнования за достойную встречу XX съезда КПСС. Инициатором этого соревнования выступил коллектив масложиркомбината им. Микояна. Его почин поддержали коллективы других предприятий.

Митинг, посвященный принятию новых социалистических обязательств в честь XX съезда партии, состоялся в паровозном депо. На нем выступили многие рабочие, мастера и бригадиры, которые горячо одобрили инициативу коллектива масложиркомбината, внесли ряд ценных предложений по улучшению работы своего предприятия и взяли повышенные обязательства.

Слесарь промычного цеха т. Гублин в своем выступлении обратился ко всем слесарям депо с призывом повысить трудовое напряжение, улучшить качество ремонтных работ и бороться за сокращение времени простоя паровозов в ремонте.

За новый подъем производительности труда

Многолюдный митинг состоялся на ремонтном заводе управления сельского хозяйства. С краткой пиорфикацией об обращении коллектива масложиркомбината во всем производственном городе развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС выступил директор завода т. Турчин.

Соревнование за улучшение деятельности всех промышленных предприятий в честь предстоящего съезда, — сказал т. Турчин, — будет новым вкладом в дело укрепления экономического могущества нашей Родины, в дело упрочения мира во всем мире. Достойное место в этом соревновании должен занять и коллектив нашего завода. Затем выступила обрубщик литья т. Позиков. Он одобрил почин коллектива масложиркомбината и взял на себя конкретное социалистическое обязательство: обеспечить заготовками работу на 55 станков, как это предусматривается планом, а 60 станков.

Токарь т. Бабченко обязался

в честь съезда выработать в смену по две нормы. Заточник т. Тимофеев дал твердое слово обеспечить добротачными инструментом всех станочников и призван включиться в социалистическое соревнование в честь XX съезда партии весь коллектив завода.

Собравшиеся на митинг взяли на себя обязательство: в честь предстоящего съезда партии задание января и февраля выполнить на 105 проц., изготовить сверх плана 8 универсальных деревообрабатывающих станков и 20 тонн кровельного листа, повысить производительность труда против уровня 1955 года на 3 проц. и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 процент.

Собрания и митинги, посвященные обращению коллектива масложиркомбината им. Микояна о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии проходят на других предприятиях города.

Выполняя взятые обязательства

Хорошо потрудился в декабре коллектив железнодорожного склада топлива. Перевыполнил важнейший показатель работы — простой паровозов под экипировкой. Сейчас время, затрачиваемое на экипировку паровоза, сокращено на 20 минут.

Несмотря на массовое поступление угля на склад, грузчики добились своевременной его выгрузки, уложились в норму простоя вагонов. Лучшие грузчики тт. Храпко, Лузанчук, Бравок,

Михайлов выполняют задания на 170 процентов.

В отличном состоянии содержится свой пост стрелочника т. Сачук. Хорошо трудятся бригадировщик т. Бушперук и пескосушильщик т. Коменко.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив склада топлива успешно выполняет взятые обязательства, добивается дальнейшего сокращения простоя паровозов под экипировкой.

Партийная жизнь

Шире размах политической агитации

Выполняя указания Центрального Комитета КПСС и краевого комитета партии по улучшению идеологической работы среди трудящихся, партийные организации нашего города несколько улучшили руководство агитационно-массовой работой. Агитколлективы широко разъясняли решения июльского Пленума ЦК КПСС и другие важнейшие документы партии и правительства, знакомят трудящихся с речами товарищей Булганина и Хрущева в связи с их поездкой в Индию, Бирму и Афганистан. Проведены беседы о 50-летию первой русской революции.

Нельзя поставить политико-массовую работу среди трудящихся агитколлективами станции Ворошилов-Уссурийский, Ушосдора, городской комитеты связи, на некоторых заводах масложиркомбината.

Бюро этих парторганизаций регулярно проводят семинары и совещания с агитаторами по тематике предстоящих бесед, по обмену опытом работы.

В деле массового развертывания агитационной работы по месту жительства трудящихся огромную роль призваны играть постоянно действующие агитпункты. Они должны быть центрами проведения всех массовых мероприятий. Некоторые агитпункты отвечают этим требованиям. Это агитпункты при клубе ремонтного завода сельхозуправления (заведующий т. Герман), Ушосдора (заведующий т. Брюханов). В них работа регулярно планируется, о намеченных мероприятиях трудящиеся узнают от агитаторов. При этом учитываются запросы трудящихся. Исходя из их пожеланий, даются заявки на лекции и доклады. В агитпунктах всегда имеются свежие газеты, журналы.

За последние месяцы в этих агитпунктах прочитаны лекции о международном положении, по материалам июльского Пленума ЦК КПСС, о первой русской революции, о первых русских исследователях Приморского края, «Маяковский — обличитель империализма», «0 революционной деятельности», «Наука и религия» и др.

Здесь проведены тематические вечера, посвященные повышению производительности труда, улучшению качества выпускаемой продукции, а также на литературные и другие темы.

Перед трудящимися выступают с концертами коллективы художественной самодельности, демонстрируются научно-популярные и хроникальные кинофильмы.

Вместе с тем есть такие агитколлективы и агитпункты, которые на деле никакой работы не проводят.

Взять, к примеру, агитпункты кирпичного завода № 102 и сельхозшколы. Здесь планы работы не составляются, лекции и доклады для трудящихся читаются очень редко, с агитаторами низкой работы не проводится. В клубе кирпичного завода № 102, где расположен агитпункт, проводятся только вечера танцев и демонстрируются кинокартины. Такое состояние почему-то не беспокоит партийное бюро и его секретаря т. Бойко, а ведь там имеются все возможности для хорошей работы агитпункта.

Причиной плохой агитационной работы некоторых постоянно действующих агитпунктов и агитколлективов является прежде всего несерьезный подбор агитаторов. Партийные организации в агитационной работе привлекают товарищей, имеющих низкий общеобразовательный и

политический уровень. Партийные бюро и заведующие агитпунктами не работают с агитаторами, семинары и совещания по материалам предстоящих бесед и по обмену опытом работы не проводят.

XXVII городская партийная конференция поставила одну из важнейших задач перед партийными организациями — решительно улучшить агитационно-массовую работу среди трудящихся, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение производственных планов, на достойную встречу XX съезда КПСС.

Партийные организации должны пересмотреть состав агитколлективов и пополнить их за счет руководящих и инженерно-технических работников, пользующихся авторитетом среди коллектива и способных обеспечить этот важнейший участок работы.

Содержание и формы агитационной работы должны быть подчинены основной задаче — разъяснению всем трудящимся смысла и значения постановлений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем промышленности, а также улучшению организации производства, повышению производительности труда и росту материального и культурного благосостояния нашего народа.

Надо глубоко разъяснить трудящимся, как по месту их работы, так и по месту жительства, материалы четвертой сессии Верховного Совета СССР, доклад тов. Н. А. Булганина и речь тов. Н. С. Хрущева на сессии, законы, принятые Верховным Советом СССР.

Т. СУББОТИН.
Инструктор горкома партии.

Изучают материалы сессии Верховного Совета СССР

Как только в печати были опубликованы материалы сессии Верховного Совета СССР, агитаторы станции Ворошилов-Уссурийский приступили к разъяснению их среди своего коллектива. Читки и разъяснение документов сессии проводятся пе-

ред каждым планерным совещанием.

В цехе движения несколько бесед провел агитатор т. Кашев, среди работников вокзала эту работу организует дежурный т. Автаев, в коммерческом цехе — тт. Балюк и Демянцево.

Беседы увязываются с производственными делами. На конкретных примерах агитаторы разъясняют трудящимся, что государственный бюджет СССР — это бюджет мира.

И. ГИРЕВ.

Внедрять прогрессивные методы строительства

Масштабы промышленного, жилищного, культурно-бытового и сельскохозяйственного строительства в нашей стране непрерывно возрастают. Так, объем строительно-монтажных работ увеличился по сравнению с 1946 годом в два с половиной раза. Только в 1955 году выполнено капитальных работ больше, чем во второй пятилетке. В постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении внимания к строительству», в призывах партии и правительства на Второму Всесоюзному съезду советских архитекторов дана боевая программа борьбы за более быстрое улучшение строительного дела.

Возрастающие объемы работ могут быть успешно выполнены лишь при условии массового внедрения прогрессивных методов строительства, на основе широкого применения сборных конструкций, изделий и деталей заводского изготовления. Многие проектировщики и строители правильно поняли указания партии и правительства, отказавшись от устаревших методов работ

В. И. СВЕТЛИЧНЫЙ
Заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства

Сошлемся на некоторые примеры. Если в 1938—1940 гг. при застройке Валуевской улицы и Можайского шоссе в Москве удельный вес сборных элементов строящихся домов составлял лишь 12—15 процентов от общего веса здания, то в 1954—1955 годах мы уже имеем ряд строек, где благодаря применению крупнопанельных и крупноблочных конструкций удельный вес элементов, монтируемых краном, повысился до 70—80 процентов от общего веса здания. Значительно укрупнились размеры конструкций и деталей.

Применение прогрессивных методов ускоряет строительство, снижает его стоимость. В последнее время затраты труда на строительстве многоэтажных жилых домов в Москве составили в среднем 2—2,5 челове-

ко-дня на кубометр здания, в 1954 году — 1,5—1,4. Теперь на строительстве крупнопанельных и крупноблочных домов в Ленинграде трудоемкость снизилась до 0,8—0,9 человеко-дня на кубометр здания, а на строительстве крупнопанельных домов в Магнитогорске — даже до 0,45—0,50 человеко-дня.

Снижение трудоемкости способствовало значительному сокращению сроков строительства. Здания показательных крупноблочных пятиэтажных школ в Москве были построены за 72 дня каждое. В Магнитогорске монтаж крупнопанельных четырех-этажных домов занимает всего 28 дней, а общий срок строительства каждого из них не превышает 2,5—3 месяцев.

Партия и правительство проводят серьезные мероприятия по развитию индустриальных методов строительства. В пятую пятилетку намного возросло количество механизмов в строительстве, увеличился выпуск строительных материалов и изделий, особенно сборных конструкций, деталей и крупных блоков. В 1957 году железобетонных кон-

струкций будет выпускаться по сравнению с 1954 годом в 7 раз больше, а крупных блоков по сравнению с 1955 годом — в 10 раз больше.

Индустриальное строительство не может развиваться без решительного перехода на типовые проекты. Положительный опыт массового строительства по типовым проектам имеется в Магнитогорске, Каховке, Коктля-Ярве, Первоуральске и ряде других городов и районов страны. Средняя стоимость одного квадратного метра жилой площади в 4—5 этажных домах, построенных по индивидуальным проектам, на 25—30 процентов выше стоимости жилой площади в типовых домах. Между тем все еще широко применяются индивидуальные проекты. Насущной обязанностью архитектора должно быть участие в работе по созданию и массовому применению типовых проектов. Это единственно правильный путь к широкому развертыванию индустриального строительства.

По постановлениям партии и правительства со второй половины 1956 года новое строительство жилых домов, зданий культурно-бытовых учреждений, промышленных зданий и соору-

Горький. В термическом цехе автозавода им. В. М. Молотова закончена сборка сконструированного мастером А. Н. Кротовым автомата для вязки поршневых пальцев перед закалкой их в печах. Этот оригинальный самовяз — далеко не единственное изобретение мастера-рационализатора.

Стремись достойно встретить XX съезд КПСС, т. Кротов сейчас заканчивает проектирование нового автомата для расточки внутренних диаметров поршневого кольца.

На снимке: мастер А. Н. Кротов.

Фото П. Вознесенского.

Дошкольному педагогическому училищу — 10 лет

Осенью 1945 года в городе Владивостоке открылось Дальневосточное дошкольное педагогическое училище с одной группой студентов. За прошедшие годы училище значительно расширилось. Контингент учащихся увеличился до 250 человек.

За 10 лет работы училище дало стране много нужных специалистов — воспитателей детских садов. Только в 1954—1955 учебном году более ста молодых специалистов получили дипломы дошкольных работников. Воспитатели училища работают во многих детских садах Приморского края.

Некоторые работники детских садов гор. Ворошилова имеют возможность без отрыва от производства повысить свою квалификацию на заочном отделении. Успешно учатся на заочном отделении училища заведующая детским садом № 1 городского отдела народного образования Р. Василенко, заведующая детским садом № 24 железной дороги Л. Храмова.

Многие выпускники продолжают свое образование в высших учебных заведениях Иркутска, Ленинграда. Осенью 1954 года училище было переведено из города Владивостока в Ворошилов. Это — важное событие. Учащимся созданы более удобные условия для учебно-воспитательной работы и практики в детских садах. Открыто студен-

ческое общежитие на 75 мест, создана библиотека. В прошлом году училище было переведено на базу средней школы. Это дало возможность готовить более квалифицированные кадры дошкольных работников.

Больше внимания в новом учебном году уделяется индивидуальному обучению учащихся — игре на фортепиано, пению, рисованию, лепке. По-новому организован процесс педагогической практики. На воспитание подлинных специалистов своего дела направлена и проводимая воспитательная и культурно-массовая работа в училище. Интересно проходят тематические вечера учащихся совместно с подшефными организациями. С докладами и лекциями выступают преподаватели и учащиеся. В этом году в училище работает много кружков: изобразительный, хоровой, танцевальный, стрелковый, кружок педагогики, а также различные спортивные секции. Проводится конкурс на лучшую стенную газету группы, на образцовую комнату в общежитии, организована выставка художественных работ.

Сейчас учащиеся готовятся к зимней экзаменационной сессии. Хорошо подготовиться к ней — долг каждого учащегося.

В. НАЗАРОВА.
Директор Дальневосточного дошкольного педагогического училища.

ний должно выполняться только по типовым проектам.

В индустриализации строительства и повышении его качества особая роль принадлежит архитектору. Он обязан хорошо знать индустриальные методы строительства, условия массового производства конструкций и закладывать в типовые проекты только прогрессивные, индустриальные и экономичные конструкции, детали и материалы.

Конструкции и детали заводского изготовления должны быть дешевыми и хорошего качества, иметь точные размеры, обладать высокой степенью заводской точности. К сожалению, заводы не придерживаются этих требований.

Одним из важнейших условий дальнейшей индустриализации строительства является такое повышение заводской готовности сборных элементов, чтобы после установки их на место и раскладки стыков требовалась лишь малая часть отделки.

При широком применении индустриальных методов строительства заслуживает особого внимания трудовая отделка зданий. Надо отказываться от мокрой штукатурки, которая все-

В ХИМИЧЕСКОМ КРУЖКЕ

Часто в химическом кабинете 14-й средней школы можно увидеть учащихся из других школ. Они приходят сюда на экскурсии. Всех их интересует, над чем сейчас работают члены химического кружка, что интересного создано ими.

У любителей химии 14-й школы есть что показать другим, есть чем поделиться. Кружок, работающий под руководством учительницы химии Анны Николаевны Суриной, зародился здесь пять лет назад. Тогда складывался не только коллектив кружка, создавались и сама лаборатория. Находились настоящие энтузиасты, которых первые неудачи не только не охлаждали, а заставляли еще больше работать. А трудностей, мешавших наладить занятия в химическом кружке, было много. Они встречались на каждом шагу. Не хватало не только химических материалов, не было даже самых простых пузырьков, в которых можно было бы держать растворы кислоты.

Школьники собрали посуду, изготовили различные приборы. Работа в химическом кружке помогает учащимся лучше усваивать материал, проходимый по программе. Теоретические знания, полученные на уроках химии, закрепляются на практике. В химическом кабинете много схем, альбомов. Один из них посвящен описанию сырья и продукции маслоэкстракционного завода, другой — сырья и продукции гидрогенизационного и мыловаренного заводов масложиркомбината.

Эти альбомы с рисунками, схемами сделаны также учащимися. После прохождения темы по программе «Жиры», школьники совершили экскурсию на масложиркомбинат. Там они внимательно познакомились с производством. А потом каждый ученик писал отчет о том, что интересного он видел на заводе. Описание сопровождалось составлением формул, схем виденных процессов, уже из отчетов, составлен общий. Так, получилось интересное описание работы заводов, оформленное схемами и рисунками.

— Как и в любом деле, были и у нас неудачи, — рассказывает Анна Николаевна. — Так, например, сначала казалось, что экскурсию на завод нужно проводить до прохождения темы. Думалось, что это поможет ребятам лучше усвоить материал. Но, как показал опыт, посещение предприятий без знания теории результатов не давало. И тогда решили поступать по-другому. Так была проведена экскурсия на сахарный комбинат и многие другие предприятия.

Интересен метод работы учеников в химическом кружке. Желающих заниматься очень много. Агитировать не приходится, об этом говорят результаты работы кружковцев. На заседания кружка приходят все желающие. Но от каждого требуется, чтобы заранее выбрал себе тему, над которой желает работать. Тема должна быть такой, чтобы ученик мог посвятить ей длительное время, провести много опытов, наблюдений. Ведь чем больше их будет, тем интересней. Так, например, чтобы сделать модель, изображающую производство аммиака в заводских условиях, ученица Таран работала почти год.

Много времени потребовалось и для того, чтобы изготовить макет известково-обжигательной печи, так необходимый при прохождении темы «Оксид кальция». В кабинете хранится много тетрадей с докладами на различные темы. Среди них есть и тетрадь ученицы Альбины Мороз, где на основании большого изученного материала сделано описание каждого металла. Интересную работу проводят сейчас члены кружка. Они работают над электрифицированной картой месторождений полезных ископаемых.

Знания, полученные в кружке, оказывают большую пользу юным химикам. Здесь, на школьной скамье, они не только приобретают навыки самостоятельной, творческой работы. Многие из них мечтают и после окончания школы продолжать изучение химии.

Т. АВДОНИНА.

КОМПЛЕКСНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС по подъему промышленности и технического прогрессу, железнодорожники Ворошиловского узла организовали комплексное социалистическое соревнование, в котором участвуют работники всех профессий. Цель этого соревнования — обеспечить слаженную работу всех железнодорожников, выполнение и перевыполнение производственных планов всеми предприятиями.

В единый общий социалистический договор включены такие пункты, как обеспечение стопроцентного отправления и продвижения поездов по графику, вождение тяжелых составов, перевыполнение технической скорости и среднесуточного пробега паровозов, отличное содержание путевого хозяйства, личный связи и ряд других.

По этим обязательствам железнодорожники Ворошиловского узла вызвали на социалистическое соревнование железнодорожников Владивостока.

Партийный комитет узла и руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации взяли под контроль эти социалистические обязательства, мобилизовали железнодорожников на их успешное выполнение.

Ежемесячно проводятся объединенные совещания всех свободных от работы железнодорожников узла, где подводятся итоги выполнения каждого пункта обязательств. На этих совещаниях всегда с большой активностью выступают машинисты, поездные вагонные мастера, кондукторы, работники пункта технического осмотра, диспетчеры и командиры предприятий. Они вносят свои предложения для улучшения слаженной работы всех предприятий, для успешного выполнения социалистических обязательств. На совещаниях мы приглашаем представителей из Владивостока.

Много ценных предложений внесли на объединенных совещаниях машинисты тт. Галанцев, Янушкевич, Шагу, машинисты-инструкторы тт. Моисеенко и Хвостов, старший паровозный диспетчер т. Макаров, начальник пункта технического осмотра т. Кравченко, машинист-инструктор по теплотехнике т. Дух и многие другие.

По их критическим замечаниям партком узла принимал меры к тому, чтобы руководители предприятий устраняли недостатки. На следующем совещании железнодорожников информированы, как эти предложения выполнены. Теперь почти устранены задержки поездов у входных semaфоров со стороны Владивостока и Лимчечки. Улучшена работа контрольного стрелочного поста, очищены от старых деталей пути станции, устранены неисправности в путевых сигналах на участке Ворошилов — Евгеньевка, улучшено снаб-

жение паровозов смесями углей и т. д.

В результате предприятия стали работать более слаженно, а это способствовало успешному выполнению принятых социалистических обязательств. В дедабле на очередном узловом объединенном совещании мы подвели итоги соревнования ворошиловских железнодорожников с владивостокскими. Перед этим в течение двух дней происходила взаимопроверка специально выделенными бригадами.

В этом соревновании ворошиловские железнодорожники добились лучших результатов в работе. Они выполнили норму среднесуточного пробега на 104 проц. за три месяца провели 1383 тяжеловесных поезда, благодаря чему перевезли сверх плана 537 тыс. тонн груза, сэкономили 869 тонн топлива, что составляет 7,5 проц. нормы, снизили простой паровозов в промывочном ремонте на 1 час против нормы. Рабочий парк вагонов ниже нормы на 46 вагонов. Скоростным методом обработаны составительскими бригадами, вагонными и другими работниками сотни поездов, что дало экономии более 20 тыс. вагоно-часов. Выполнены планы ремонта вагонов, паровозов, воздушнораспределителей, электросетей и устройств связи. Путейцы добились отличного содержания путей.

Вагонный участок, вокзал станции Ворошилов-Уссурийский и Ворошиловское отделение дороги заслуженно получили первые места на дороге и переходящие Красные знамена Дальневосточной железной дороги, а кондукторский резерв, выполнив план километрового пробега на 110 проц., занял второе место на отделении дороги.

Коллективы дистанции связи, вагонного участка, станции Ворошилов, электростанции имеют значительную экономию государственных средств.

Замечательные успехи добились паровозные бригады колонны вмени XX съезда КПСС, возглавляемые старшим машинистом коммунистом т. Мишихиным. Соревнуясь с колонной старшего машиниста депо Ружино депутата Верховного Совета РСФСР т. Цесарского, колонна Мишихина выполнила норму среднесуточного пробега на 111,7 проц., норму технической скорости — на 102 проц., перевезла 435 тяжеловесов, сэкономила 280 тонн топлива. В этой колонне отлично работали машинисты тт. Галанцев, Дергач, Л. Коляда, Янушкевич, помощники машинистов тт. Кравчук, Двоенко, Ерофеев, Бочегары тт. Богомаз, Вандышев, Степанюк и другие.

Отличилась также смена машинного диспетчера станции т. Алексеева и дежурного по станции т. Ващенко, значительно перевыполнившая план по-

грузки и выгрузки вагонов.

С отличным качеством выполняют все работы составители тт. Бушуев, Борисов, сцепщик т. Костылев, машинисты тт. Пяунин и Писной, помощник машиниста т. Шевчук, старший стрелочник т. Самарина, младшие стрелочники тт. Дудко, Чугаев, Давыленко.

Среди вагонников отлично работают т. Морозов — осматривает вагоны, т. Майборода — слесарь-автоматчик, тт. Соколов и Носков — промывальщики вагонов, т. Гладков — поездной вагонный мастер и другие, главный кондуктор Бондуровского резерва т. Калашников, старший кондуктор т. Варямов. Четкую организацию движения поездов по графику обеспечивают диспетчеры тт. Мухин и Пономаренко, дежурный по отделению т. Лосев. Среди путейцев отлично работают старший рабочий т. Гончар, рабочий т. Харичков, путевой обходчик т. Дяченко и другие.

На узловом совещании 10 декабря приказом начальника отделения дороги 70 передовикам соревнования объявлена благодарность.

Партком обсудил вопрос о работе единых смен. Принято решение о закреплении ранее созданных смен.

Для укрепления производственной дружбы проведено три производственных вечера в Доме культуры с докладом о задачах комплексного соревнования.

Передовики соревнования популяризируются в стенгазетах, листах «смоляных», световой газете, на узловой Доске почета. Все это способствует подъему инициативы и активности в труде.

Приняты меры к дальнейшему разгвату комплексного соревнования, мы в то же время боремся с имеющимися недостатками. Еще не на всех предприятиях выполняются качественные показатели, допускается брак в работе. Завышен простой вагонов под грузовыми операциями и в ремонте. Не везде еще встречаются должная помощь и поддержка рационализаторов, их предложения внедряются медленно. До сих пор в связи с плохой организацией труда паровозных бригад допускаются срывы спаренной езды машинистов. Руководители кондукторского резерва недостаточно заботятся о закреплении постоянного состава кондукторских бригад.

Вступив в новый трудовой год, железнодорожники Ворошиловского узла еще шире развертывают социалистическое соревнование, берут повышенные обязательства в честь XX съезда КПСС и, устраняя недостатки, добиваются новых успехов в работе.

С. ПИЧУК.

Секретарь парткома узла.

Нерадивый механик

В нынешнем году машинный парк автобазы крайпотребсоюза значительно увеличился. В связи с этим возросла ответственность старшего механика т. Белоусова за техническое состояние автомобилей, своевременное и добросовестное проведение ремонтных работ.

Однако Белоусов не чувствует ответственности за порученное дело. Из-за этого в ремонтном цехе допускаются серьезные неполадки. Здесь совершенно отсутствуют условия для высоко-

производительного труда. В цехе нет даже верстаков, все работы слесари выполняют на подожках машин, у них не хватает инструментов и приспособлений.

Нарушаются правила техники безопасности: моторы, расположенные в цехе, не ограждены, промывка деталей производится бензином, что совершенно недопустимо и добавок с ветома Белоусова в цехе установлен автономный аппарат, который во время работы выделяет вредные газы. Много раз рабочие требо-

вали от Белоусова наведения в цехе должного порядка, но мер он не принял.

Систематически нарушается порядок выписки нарядов рабочим. Как правило, они выписываются только в конце месяца. Из-за этого часто производится неправомерная оплата работ.

Не отличается Белоусов и вежливостью в обращении с рабочими. Несколько раз он критиковался в стенной газете за неуважение.

А. БОГДАНОВ.
Слесарь автобазы.

Прибытие в Берлин советской делегации для участия в праздновании 80-летия Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 2 января. (ТАСС). Сегодня в Берлине для участия в праздновании 80-летия Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика прибыла советская делегация, возглавляемая Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым. В составе делегации: П. Н. Поспелов, О. В. Куусинен, Е. Д. Стасова, Г. М. Пушкин.

На Восточном вокзале, украшенном государственными флагами Германской Демократической Республики и СССР, а также государственными флагами других стран, делегации которых прибыли в Берлин для участия в торжествах, советскую делегацию встречали Председатель Президиума Народной палаты ГДР И. Дикман, Премьер-Министр ГДР О. Гротеволь, первый заместитель Премьер-Министра ГДР и первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт; заместители Премьер-Министра ГДР, члены Политбюро ЦК СЕПГ и другие руководящие деятели, а также представители берлинской общности.

Советскую делегацию встречали также главы и члены делегаций иностранных государств, прибывшие в Берлин для участия в торжествах по случаю 80-летия Президента Германской Демократической Республики В. Пика, члены дипломатического корпуса.

Приветствовать советскую делегацию на Восточный вокзал пришли тысячи берлинцев.

На привокзальной площади состоялся митинг берлинских трудящихся.

Митинг открыл первый секретарь берлинской организации СЕПГ А. Нейман. Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы собравшихся А. Нейман горячо приветствовал руководителя советской делегации Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и членов делегации.

Затем на митинге выступил товарищ К. Е. Ворошилов, речь которого была выслушана собравшимися с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Речь товарища К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи, друзья! Делегация Советского Союза прибыла в столицу Германской Демократической Республики — Берлин для участия в торжествах по случаю 80-летия выдающегося государственного и политического деятеля — Президента Германской Демократической Республики товарища Вильгельма Пика. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Мы счастливы, что вместе с немецким народом, представителями правительства дружественных стран и братских коммунистических партий сможем принять участие в этом знаменательном празднике. (Аплодисменты).

Вся деятельность товарища Пика — этого замечательного человека нашей эпохи — связана с борьбой прогрессивных сил германского народа за создание такой Германии, в которой трудящийся народ был бы хозяином страны и всех тех богатств, которые он создает. (Аплодисменты).

Мы рады отметить, что в лице Германской Демократической Республики трудящиеся Германии создали такое государство. За короткое время своего существования Германская Демократическая Республика добилась больших успехов, что радует всех ее друзей.

Германская Демократическая Республика прочно заняла свое место равноправного члена в братской семье стран демократического лагеря. Укрепление дружбы и сотрудничества с этими странами будет содействовать дальнейшему политическому, хозяйственному и культурному подъему Германской Демократической Республики и неуклонному росту ее международного авторитета.

Стремление немецкого народа к миру и восстановлению национального единства страны близко и понятно советскому народу. Мы полностью разделяем мнение правительства Германской Демократической Республики, что единственным реальным путем в решении вопроса о воссоединении Германии является достижение договоренности между Германской Демократической Республикой и Германской Федеральной Республикой. (Аплодисменты).

Разрешите мне от имени народов Советского Союза передать жителям Берлина и всем трудящимся Германской Демократической Республики сердечный, дружественный привет и пожелать новых успехов в их созидательном труде на благо германского народа. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует Президент Германской Демократической Республики товарищ Вильгельм Пик! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствуют трудящиеся Германской Демократической Республики! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Пусть живет и крепнет советско-германская дружба! (Бурные, продолжительные аплодисменты, возгласы «Дружба!», «Фрейндшафт!»).

Затем советскую делегацию тепло приветствовали от имени трудящихся Берлина представительница фабрики «Фортшрит» Марта Ульбрихт и председатель Берлинского отделения Палаты техники инженер Пётц.

Митинг закончился троекратным «ура» в честь германо-советской дружбы.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ЕГИПТОМ И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА

КАИР, 2 января. (ТАСС). В Каире подписано соглашение с Чехословацкой Республикой об участии Чехословакии в строительстве предприятия по производству фарфора. Как ожидают, это новое предприятие полностью

удовлетворит потребности Египта в изделиях из фарфора и, кроме того, позволит организовать экспорт египетских фарфоровых изделий в страны Ближнего и Среднего Востока.

На строительстве железной дороги Ланьчжоу — Синьцзян

ПЕКИН, 2 января. (ТАСС). В 1955 году успешно велось строительство Ланьчжоу-Синьцзянской железной дороги, которая свяжет КНР с СССР через город Алашань. Как сообщает газета «Жэньминьцзябао», в минувшем году на трассе дороги было уложено 326 километров пути — почти столько же, сколько за два предыдущих года. Строители перевыполнили годовой план укладки железнодорожного пути на 138 километров. В настоящее время готовый железнодорожный путь протянулся от Ланьчжоу на запад уже на 676 километров.

ВЫБОРЫ В НАЦИОНАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Сегодня в 8 часов утра по местному времени во Франции начались выборы в Национальное собрание.

Всего в Национальное собрание должно быть избрано 627 депутатов. Сегодня выборы проводятся только на территории Франции (544 депутата), а также в некоторых зарубежных департаментах и на заморских территориях (51 депутат). Таким образом, сегодня должны быть избраны 595 депутатов.

Выборы в Алаире, который представлен в Национальном собрании 30 депутатами, сегодня не проводятся: как уже сообщалось, в связи с напряженной политической и военной обстановкой они отложены на неопределенный срок. Один депутат будет выбираться в Новой Каледонии 8 января и один депутат во французских владениях в Тихом океане — 29 января.

Прибытие Сун Цин-лин в Рангун

РАНГУН, 2 января. (ТАСС). Сегодня в Рангун по приглашению бирманского правительства прибыла заместитель председателя Постоянного комитета Всеиндийского собрания народных представителей Сун Цин-лин.

На рангунском аэродроме Сун Цин-лин встречали премьер-министр Бирмы У Ну и другие бирманские правительственные деятели, а также посол КНР в Бирме Яо Чжун-мин, индийский посол Саксена и посол СССР в Бирме А. Д. Шиборин.

Сун Цин-лин пробудет в Бирме до 19 января.

Катастрофа в синтоистском храме в Японии

ТОКИО, 2 января. (ТАСС). Как сообщило японское радио, 1 января в одном из синтоистских храмов Японии во время молебна произошел обвал, в результате которого погибло 124 человека и более 30 человек ранено.

Численность населения США

НЬЮ-Йорк, 1 января. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, бюро переписи США объявило, что к началу 1956 года население Соединенных Штатов составляет примерно 166.700 тысяч человек.

Выполнение плана промышленного производства 1955 года в КНР

ПЕКИН, 2 января. (ТАСС). Газета «Жэньминьцзябао» сообщает, что, по предварительным данным, план 1955 года по валовой продукции выполнен промышленностью Китайской Народной Республики в стоимостном выражении на 101 процент, в том числе по министерству угольной промышленности — на 101,7 процента, электроэнергетической промышленности — на 107,5 процента, нефтяной — 109,9 процента, тяжелой промышленности — 105,6 процента, 1-му министерству машиностроения — 107,8 процента, по

текстильной промышленности — 100,9 процента, по легкой промышленности — на 101,7 процента.

Стоимость валовой продукции промышленности в 1955 году, по неполным данным, выросла по сравнению с 1954 годом на 5,8 процента. Промышленными предприятиями Китая в 1955 году освоено производство многих новых видов продукции: станков, оборудования для теплоэлектростанций, котлов, бесшовных металлических труб, трансформаторов и т. д.

Трудовые достижения корейского народа в 1955 году

ПХЕНЬЯН, 2 января. (ТАСС). Газета «Нодон синмун» опубликовала статью заместителя председателя ЦК Восточной Федерации профсоюзов Кан Сель Мо об успехах трудящихся КНДР в 1955 году.

В статье отмечается, что уже в конце ноября 1955 года план годового выпуска валовой продукции был выполнен промышленностью на 95 процентов. Объем выпущенной за указанное время продукции составил по сравнению с довоенным 1949 годом 140 процентов, а по сравнению с 1943 годом — 241 процент. В отраслях тяжелой, энергетической, машиностроительной и химической промышленности были перевыполнены годовые планы по важным видам продукции.

План производства электро-

энергии выполнен на 102 процента, чугуна — на 115 процентов, стали — на 251 процент, рудничного оборудования — на 134 процента, электродвигателей — на 199 процентов, трансформаторов — на 134 процента. Важное значение для развития народного хозяйства страны имели восстановление оборудования по производству сернокислого аммония на Хынамском комбинате химических удобрений, ввод в строй генератора Сунхунской ГЭС мощностью в 100 тысяч киловатт, пуск крупной доменной печи на металлургическом заводе имени Ким Чака, сдача в эксплуатацию Кингского машиностроительного завода, Пхеньянского текстильного комбината, рудообогатительной фабрики Мангеского рудника.

Протест вьетнамской Народной армии против нарушения условий перемирия во Вьетнаме

ПЕКИН, 2 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает из Ханоя, что верховное командование вьетнамской Народной армии заявило на днях протест верховному командованию войск Французского союза в связи с тем, что французская сторона позволяет американцам доставлять в Южный Вьетнам военные материалы и военный персонал.

Протест содержится в меморандуме, врученном делегации войск Французского союза главной делегации вьетнамской На-

родной армии в смешанной комиссии во Вьетнаме генералом Фан Тронг Ту. В меморандуме говорится, что в ноябре американские военные самолеты совершили посадку на авиабазе Тав-Сон-Нат близ Сайгона, доставляя туда военные материалы и американских военнослужащих. Военные материалы доставлялись на этот же аэродром американской авиацией 2 декабря и 19 декабря.

Редактор Н. Я. ЛЕЖАЧ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новая кинокомедия «Максим Перепелица». Начало в 10-30, 12-10, 14, 16, 18, 20 и 22 ч. Для детей — фильм «Пес и Кот». Начало в 9 ч. 30 м.

«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Дым в лесу». Начало в 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21 и 22-30.

«Хроника» — новый художественный фильм «Васек Трубочев и его товарищи». Начало в 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30 и 20-30.

ВОРОШИЛОВСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ доводит до сведения управляющих (командантов) домов и домовладельцев, что со 2 января 1956 г. по городу проводится налоговый учет плательщиков и объектов обложения на 1956 год. В связи с этим в период со 2 по 7 января 1956 года, с 9 до 18 ч. в помещении горисполкома организуется инструктаж с гражданами по заполнению налоговых карточек.

Граждане, занимающиеся кустарно-ремесленными промыслами (сапожники, домашние портные, фотографы и другие), обязаны зарегистрировать свой промысел в горфинотделе.

Граждане, имеющие доходы не по найму (сдающие в изем комнаты, либо уголь, занимающиеся частной практикой), обязаны представить в Горфинотдел до 15 января 1956 года декларацию (заявления) о доходах за 1955 год.

За неподачу в срок деклараций плательщики подвергаются штрафу до 200 рублей.